
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 65 
 

Del 10/07/2023 

OGGETTO: Modifica Statuto Regolamento della Consulta Giovanile del 

Comune di Milazzo. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 10 del mese di luglio, alle ore 19:43 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 04/07/2023 prot. 

N.52511 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria  X 

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

Partecipano inoltre alla seduta gli Assessori: MELLINA e COPPOLOINO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula non è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara chiusa la sessione. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, per ricordare alla Presidenza del 
Consiglio ed al civico consesso che il 1° marzo 2021 il Consiglio Comunale si è 

pronunciato su un protocollo d’intesa tra l’ente e la Raffineria di Milazzo 
sottoscritto da tutti i Capigruppo e votato all’unanimità dei presenti. 
Dà atto che è notizia di questi giorni le proteste che sono nate all’interno della 
Raffineria da parte del personale dell’indotto per la mancanza di finanziamenti e 
tutta una serie di problematiche relativamente alla occupazione del personale ed 

alle garanzie che da oggi dovrebbero partire per il futuro. 

Rispetto a tale quadro non si ha più notizia di quel protocollo d’intesa anche in 
considerazione del fatto che circa sei mesi addietro il Sindaco comunicava che 

già era in itinere presso gli uffici una bozza, ma di tale bozza negli uffici non 

vi è traccia. 

Si riserva di redigere un’interrogazione a tal proposito al fine di conoscere le 
intenzioni e se s’intende portare avanti quel protocollo che è stato esitato dal 
Consiglio Comunale quale atto di indirizzo fra l’Ente e la Raffineria. 
Coglie l’occasione per rammentare al Presidente la proposta di regolamento 

“Consulta per le attività produttive”, richiesta presentata in data 1° marzo 2023 
e di cui non si sono avute più notizie in merito. 

 

Prende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale chiede al Presidente novità 

sulla richiesta di Consiglio Comunale Straordinario presentata in data 16 maggio 

2023 avente per oggetto la chiusura del ponte del Mela, per il quale sono state 

raggiunte solo cinque firme visto che la maggior parte dei Consiglieri di 

maggioranza non ha ritenuto opportuno affrontare fino a questo momento l’argomento 
in aula, forse per disinteresse. 

Rappresenta che già in data 16 maggio si parlava di tempi brevissimi per la 

risoluzione del problema, ma ad oggi nulla è stato fatto neppure con riferimento 

alla bretella di collegamento che si prospettava. 

Dichiara di essere seriamente preoccupato per la durata del ripristino dell’intero 
ponte, visto che per la realizzazione della sola bretella sono già passati mesi e 

non vi sono notizie per l’esecuzione e per il completamento dell’opera. 
Ritiene che la città di Milazzo unitamente a quella di Barcellona non possono 

sottacere a tale incombenze. 
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Invita il Presidente ad attivarsi nel più breve tempo possibile e a calendarizzare 

la seduta. 

 

Il Presidente risponde che attualmente, a causa delle numerosissime mozioni ed 

interrogazioni presentate dal Consigliere Maisano, l’Ufficio di Presidenza è stato 
un po' ingolfato, tant’è vero che oggi sono stati iscritti all’O.d.g. 58 punti da 
trattare. 

Tuttavia rappresenta che l’argomento in questione potrà essere calendarizzato per 
martedì 18 luglio visto che sono state già convocate altre sedute di C.C.. 

 

Alle ore 19:49 entra in aula il Consigliere Ficarra. Presenti 16. 

Alle ore 19:50 entra in aula il Consigliere Sottile. Presenti 17. 

 

Prende la parola il Consigliere Andaloro, ma per problemi tecnici legati al server 

della società MICROVISION l’audio non è stato registrato. 
 

In risposta alla domanda del Consigliere Andaloro prende la parola il Presidente, 

il quale dà atto che riguardo i regolamenti cui faceva cenno nel suo intervento 

(non registrato) se n’è discusso anche con il Segretario Generale Dott.ssa Mazzù, 
che ha già risposto sulle problematiche e si è resa disponibile a collaborare con 

il civico consesso al fine di riunirsi per completare sia il Regolamento per il 

Funzionamento del Consiglio Comunale che lo Statuto Comunale. Invita il 

Consigliere Andaloro a recarsi, unitamente al Presidente della 1° Commissione 

Consiliare, dal Segretario Generale per discutere della questione. 

Terminati gli interventi preliminari, il Presidente introduce il punto n.1 

iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Modifica Statuto Regolamento della 

Consulta Giovanile del Comune di Milazzo”. 
 

Viene data lettura integrale della proposta di delibera e dei verbali della 1° e 

3° Commissione Consiliare (congiunta) datati 7 e 12 giugno 2023 che vengono 

allegati al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 20:14 entrano in aula i Consiglieri Sindoni e Pellegrino. Presenti 18. 

 

A termine della lettura, Prende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale 

chiede chiarimenti in merito alla modifiche che s’intendono apportare rispetto 
allo Statuto dell’anno 2017. 
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Risponde il proponente Consigliera Magliarditi, la quale delucida quali sono le 

modifiche rispetto al vecchio statuto già integralmente lette e riportate nella 

proposta di delibera. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente pone ai voti la proposta di 

delibera. 

 

Al momento della votazione risultano assenti i Consiglieri: Amato, Andaloro, Foti, 

Maisano e Saraò. Presenti 19. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Modifica Statuto 
Regolamento della Consulta Giovanile del Comune di Milazzo”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere favorevole di 

regolarità tecnica; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 19; 

CON VOTI 19 FAVOREVOLI espressi in forma palese 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Modifica Statuto 

Regolamento della Consulta Giovanile del Comune di Milazzo”, che allegata al 
presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
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